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CÂMARA DE VEREADORES DE PETROLINA A 
Casa Vereador Plínio Amorim | 
  

SETOR DE ATAS 
  

   
    

    

    

Ata da Trigésima Quinta Sessão Ordinária do Segundo Período 

Legislativo do ano de dois mil e vinte e dois (2022). Aos Quinze (15) 

dias do mês de Dezembro do ano em curso, às 09h (nove horas), na se 

da Câmara Municipal de Petrolina, Estado de Pernambuco, ado | 
Praça Santos Dumont, s/nº, Centro, presentes os vereadores: Aerolande 
Amós da Cruz, Alex Sandro de Jesus Gomes, Antonio Marcos Conceição 

Costa, Augusto César Rodrigues Durando, Carlos Alberto dos Santos, 

Diogo Silva Hoffmann, Edilson Leite Lima, Elismar Gonçalves Alves, 

Gaturiano Pires da Silva, Gilmar dos Santos Pereira, José Josinaldo de 
Alencar Lima, Josivaldo Albino de Barros, Manoel Antonio Coelho 

Neto, Marcos Maciel de Amorim, Maria Elena de Alencar, Osório 
Ferreira Siqueira, Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo, 

Raimundo Nonato de Sousa Lopes, Ronaldo José da Silva, Ru 
Wanderley Gonçalves de Sá, Samara Mirely de Moura Lima, Wenderson - 

de Menezes Batista e Zenildo Nunes da Silva. O Presidente 

Exercício Manoel da Acosap iniciou a sessão ordinária e o vereador 
Ruy Wanderley fez a leitura bíblica, no Livro de Salmos, capitulo 23 
Em seguida, o segundo secretário em exercício, vereador Capitão 
Alencar procedeu com a leitura da ata da sessão anterior que foi 

aprovada por unanimidade (13 x 0). Ato contínuo, o primeiro secretário 
vereador Rodrigo Araújo fez a leitura do expediente externo e interno, 
Deu entrada para tramitação nesta Casa a seguinte matéria: Projeto de 

Decreto Legislativo nº 051/2022 — Autor: Marquinhos Amorim — 

Ementa: Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan 

ao Senhor Ranilson Viana Barbosa. O vereador César Durando deixou 
registrado “voto de profundo pesar” pelo falecimento do senhor José 
Raimundo Rocha, que morava na Fazenda Pedra, Porta da Ilha; 

registrou também uma “Moção de Aplausos” a Associação Sertão das 

Artes, uma Associação de artistas plásticos e artesões. Após as 

discussões, as matérias do Pequeno Expediente foram aprovadas por 

unanimidade (19 x 0). Na ordem do Dia, o Presidente colocou para 

deliberação do plenário as seguintes matérias: Projeto de Lei do 

Executivo nº 027/2022 — Altera dispositivos da Lei nº 2.461, de 09 de 

abril de 2012 que institui o Plano de Cargos, Carreira e Vencimentos 

dos Auditores Fiscais da Fazenda Municipal - PCAFM, carreira 

específica conforme dispõe os incisos XVIII e XXH, do art. 37 da 

Sida) Dvala c di pe tra 

   

    

   

     



Constituição Federal e dá outras providências; Projeto de Lei do 

Executivo n'028/2022 -Reestrutura a organização básica da 
administração direta da Prefeitura Municipal de Petrolina/PE, 
estabelecida pela lei municipal nº 3.345 de 23 de dezembro de 2020 e 

suas posteriores alterações, organiza o quadro de servidores e dá outras 
providências; Projeto de Lei do Executivo nº 029/2022 — Renomeia os 

cargos de provimento efetivo de Professor Alfabetizador, Professor da 
Educação Infantil, Professor do Ensino Fundamental — Anos Iniciais 
para a nomenclatura de “Professor de Educação Infantil e de Anos 
Iniciais do Ensino Fundamental” e dá outras providências; Projeto de 
Lei do Executivo nº 030/2022 — Regulamenta os agentes de contratação 
previsto na Lei nº 14.133 de 2021 e dá outras providências. Submetidos 
à apreciação do plenário em primeira discussão e votação, os projetos 

foram aprovados em bloco no primeiro turno por unanimidade (18 x 0), 
com pedido de dispensa de interstício dos vereadores presentes da 
Primeira para a segunda discussão e votação, foram os projetos 

aprovados em bloco no segundo turno por unanimidade (21 x Oy 
também em bloco foram apreciadas as seguintes matérias: Projeto 

Decreto Legislativo nº 034/2022 - Concede Título de Cidadã 

Petrolinense a Senhora Francisca Nemaura Pedrosa Haji; Projeto de 
Decreto Legislativo nº 048/2022 - Concede Medalha de Honra ao 

Mérito Legislativo Dom Malan ao Doutor Elder Muniz de Carvalho 
Souza — Autor: Wenderson Batista, subscrito pelo Vereador Capitão 

Alencar; Projeto de Decreto Legislativo nº 049/2022 - Conced 
Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao Professor 

Marcelo Iran de Souza Coelho — Autor; Wenderson Batista; Projeto de 
Decreto Legislativo nº 050/2022 - Concede Título de Cidadão 
Petrolinense ao Senhor Ozevaldo do Rosário Santos — Autor: Zenildo 
do Alto do Cocar. Submetidos à apreciação do plenário em discussão e 
votação única os projetos de Decretos foram aprovados por 

unanimidade (19 x 0). Finalmente foram deliberados os seguintes =“ 

projetos: Projeto de Lei do Legislativo nº 097/2022 — Institui a Carteira 

de Identificação as pessoas com câncer no município de Petrolina — 

Autor: Josivaldo Barros, subscrito pelo Vereador César Durando; 

Projeto de Lei do Legislativo nº 106/2022 — Institui no âmbito do 

município de Petrolina, o Programa Código “Sinal Vermelho”, como 

medida de combate e prevenção a violência doméstica e familiar contra 

a mulher — Autor: Josivaldo Barros. Submetidos à apreciação do 

plenário em primeira discussão e votação, com pedido de dispensa de 

interstício dos vereadores Josivaldo Barros e Ruy Wanderley da 

primeira para a segunda discussão e votação, foram os projetos 

aprovados por unanimidade (18 x 0). Em questão de ordem usaram da 
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palavra os edis: Gilmar Santos, Maria Elena, Capitão Alencar, Elismar 

81 Gonçalves, Josivaldo Barros, Marquinhos Amorim, Júnior Gás, Samara 

82 da Visão, Marquinhos do N-4 e Diogo Hoffmann, Aerolande Cruz e 

83 Zenildo Nunes, que fizeram um breve relato das suas ações durante esse 
84 ano e externaram seus agradecimentos. O edil Gilmar Santos agradeceu 
85 toda população, a cada eleitor, pelo apoio que tem dado a sua luta, ao 

seu projeto que tem desenvolvido através do seu mandato em beneficio 

de toda sociedade, buscando que os direitos sociais sejam respeitados. 
Criticou mais uma vez o governo federal, dizendo que foram 04 (quatro) 
anos de sofrimento, um governo que alimenta a violência, alimenta a 

miséria, alimenta o desemprego e alimenta o desmonte do Estado. 

Enfatizou que a democracia venceu, o amor venceu, a esperança venceu 

o ódio e desejou que o novo governo possa assegurar cada vez mais, 

dignidade, soberania, qualidade de vida, acesso aos serviços públicos, 

que os investimentos públicos aconteçam, e que o desenvolvimento seja 

“um desenvolvimento para promover a igualdade social tão esperada. 

96 Finalmente desejou um feliz natal e um ano novo com muita felicidade e 

97 justiça social. A parlamentar Maria Elena se dirigiu a toda populaçã 

98 de Petrolina, inclusive as lideranças comunitárias, para que no próximo 

99 ano traga mais gente para esse plenário, traga o povo para acompanhar 

100 os trabalhos dessa Casa, para juntos buscarem ações eficazes em prol 

101 do desenvolvimento de nossa sociedade. Disse que as criticas devem ser 

102 construtivas, que as criticas e a provocação sejam feita de uma forma 

103 clara, sem influência ideológica ou política, sejam feitas em cima 

104 daquilo, onde todos querem o melhor para nossa cidade. Enfatizou que 

105 ela chegou até aqui, porque tem feito um trabalho com muita luta, com 

= 106 muito compromisso, com muita responsabilidade no decorrer dos seus 

107 seis mandatos nessa Casa Legislativa. Finalmente agradeceu a todos 

108 que fazem essa Casa, pelo companheirismo, pelo trabalho, destacando 

109 nominalmente todos seus assessores, desejando um feliz natal e um feliz 

10 ano novo. O vereador Elismar Gonçalves fez uma retrospectiva de todas 

11 as cobranças que ele fez durante esse ano aos órgãos competentes, no 

112 intuito que as demandas da população sejam atendidas no próximo ano. 

13 Finalmente desejou a todos um feliz ano novo. O edil Josivaldo Barros 

114 também agradeceu a Deus por ter chegado até aqui, uma vez que foi um 

117 petrolinense. Agradeceu a sua família, a toda sua assessoria, ao 

118 Presidente Aero Cruz e todos os vereadores de forma Geral. Concluiu 

19 desejando um feliz natal e um feliz ano novo. O vereador Marquinhos GP 

120 Amorim agradeceu mais um ano de vitória, um ano de trabalho, 

121 apresentando matérias para o desenvolvimento da nossa cidade. 

na A 1y : 

115 ano corrido, um ano de muito trabalho. Apresentou o número de suas 

| A: 116 indicações, requerimentos e projetos aprovados em beneficio do povo 
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Parabenizou o trabalho do Presidente Aero Cruz, como toda mesa 

diretora, pela grande administração que tem feito. Agradeceu a sua 
família, a toda sua assessoria, ao Presidente Áero Cruz e todos o. 

vereadores de forma Geral. O líder da oposição, vereador Marquinhos 

do N-4, apresentou um balanço das suas matérias, onde fez 

reivindicações para várias áreas de Petrolina, principalmente para áre 
irrigada do nosso Município. Agradeceu o trabalho da Mesa 

na pessoa do Presidente Aero cruz e o companheirismo de todos o 
vereadores que fazem essa Casa. 4 edil Samara da Visão agradeseu 

Deus pela oportunidade de servir a população de Petrolina, bem co 
fazer parte dessa Casa Legislativa. Disse que esse ano foi um ano 
desafiador para todos dessa Casa, ano de eleição, ou seja, passaram por 

vários desafios e dificuldades no decorrer de todo esse ano. Externou 
sua alegria de conseguir junto ao Governo do Estado, junto ao deputado 

Lucas Ramos a recuperação das vias dos Projetos, recuperação essa 

que era tão almejada pela população dos núcleos do Projeto Senado 
Nilo Coelho. De forma resumida, a vereadora discriminou suas sd 

parlamentares através de indicações, requerimentos e projet 

desejando, por fim, um feliz natal e um ano novo de muitas realizações. 
O líder do governo, vereador Diogo Hoffmann agradeceu a Deus por 
mais um ano legislativo concluído e registrou que nesse dia, sua filha 

Larissa completou mais um ano de vida, onde nessa manhã só «ad 

motivos para agradecimento a Deus por tão grande alegria, externou 
parlamentar. Agradeceu a todos os vereadores da bancada do governo N 

por todas as matérias aprovadas e as derrubadas, ao ex-prefeito Miguel 
Coelho e o Prefeito Simão Durando pela confiança da sua permanência 
como líder do governo; Ágradeceu ao Presidente Aero Cruz pela 

condução da Casa, pelo profissionalismo como tem administrada essa 

Casa. Desejou a todos um feliz ano novo com muito sucesso e metas 
serem alcançadas. O vereador capitão Alencar ratificou os demais 
discursos agradecendo pelos seus dois anos de mandato, onde tem 

aprendido com os vereadores mais antigos, como, é o caso da vereadora 

Maria Elena. Fez um breve relato da sua vida profissional anterior e 

essa nova experiência como parlamentar dessa Cidade; segundo o 

vereador, ele tem trabalhado muito mais. Agradeceu a todos os colegas 

vereadores pelo aprendizado, pelo companheirismo e pelo grande 

trabalho do Presidente Aero Cruz. Finalmente desejou a todos um feliz 

natal e um ano novo de muita paz, muito amor e muita saúde. O 

vereador Junior Gás agradeceu a Deus por mais um final de ano e GT 

desejou um ano de 2023 de muitas realizações. Falou sobre suas ações 

como parlamentar e disse que as tribulações vem para que a vitória seja 

maior. O presidente Aerolande Cruz no uso da palavra fez um balanço S 
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do encerramento de mais um período legislativo. Agradeceu a todo mesa 

diretora pelo apoio que sempre tem dado a sua administração; saudou 

os demais vereadores em nome da colega Maria Elena e da colega 
Samara Visão. Agradeceu primeiramente a Deus, agradeceu a sua 

família pelo apoio diário que tem recebido, agradeceu a cada vereador, 

agradeceu a todos os servidores dessa Casa, por que ninguém faz nada 

sozinho, uma vez que o resultado do trabalho que sua gestão está,» 

fazendo é através da união de todos. Disse que tem tentado trabalhar 

com a união de todos os vereadores e o resultado disso é que tem 

recebido diversos elogios da maioria das autoridades da nossa cidade 

pelo trabalho desenvolvido, o que lhe deixa muito feliz e gratificad 

colocou o presidente. Pediu desculpas se no momento das discussões 

acabou ofendendo alguém, pela sua forma de falar, pelo jeito ou pelo 

momento da discussão. Reconheceu o trabalho de todos os vereadores 

da oposição e situação; reconheceu o trabalha do seu grupo politico, do 

Senador Fernando Bezerra Coelho, os deputados Fernando Filho é 

Antonio Coelho; agradeceu o Prefeito da Cidade pelos grande; 

investimentos e agradeceu o trabalho da imprensa dentro dessa Caga, 

ressaltando que irá continuar combatendo a parte negativa da imprensa 

que as vezes tenta denegrir o trabalho desse Poder Legislativo. Desejou 

a todos um feliz Natal e um feliz Ano Novo de muitas realizações. O edil 

   

    

   
   

      

    
   

   

    

Zenildo Nunes também externo seus agradecimentos: primeiramente a 

Deus, a todos os vereadores pelo companheirismo, a sua assessoria pela 

paciência que tem tido com a sua pessoa; ao presidente Aero Cruz gqe 

tem apresentado um trabalho diferenciado nessa Casa Legislativa; 

agradeceu nominalmente a cada colega vereador e por fim desejou um 

feliz natal e um próspero ano novo. O presidente dividiu todos os elogios 

recebidos pela sua administração a toda sua equipe, a todos os 

servidores e a todos que fazem a Casa Plinio Amorim. Nada mais a 

tratar, o Presidente Aerolande Cruz encerrou a sessão ordinária, 

convocânilo os parlamentares para a próxima reunião ordinária, dia 

07 de fêvereiro de 2023, às 09h (nove horas) nesta Câmara Municipal. 

E, para citos legais, foi lavrada a presente ata, que após lida e 

aprovad i/assinada pelos vereadores presentes na última sessão. 

Petrolina, Of de fevereiro de 2023. (» 
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